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 (1)   ����$��	����$ก�$�%��&	�' 
  �/551�ก%�5�	$8�1-+
�/5�8.62
�&��&
ก&���	
��
��	�F �>#�$
9&0�/ RDF +&2?6
��I
�>	3��1��
 �J 2557 (1��M%%�5�
���8+�+
ก&�,31,����/551��ก	�&. �
#�$�%&ก��3+&Nก&�2?6
�?#�$�>	3� RDF �	/�?#�$�>	3��1��
���+
��3+&N8+�+&ก>$ �,�2
�M%%�5�
+
�
.(
6+�
�%/2?6
�?# �$�>	3� RDF �	/�?#�$�>	3��1��
�>3�+07�
 �,����8+��ก3
��3+&N�)���1�
��/5�8.62
�&��&
 EIA 
16.��:,�

� (���&
�)
*
�+
,-������%7�+
�4
�
�%/,31,����/551�ก%�5�	$8�1-�>#�$	1��3+&N�	$8�1-2

�/55:+6$�4&%&กก&�2?6�?#�$�>	3� RDF �	/�?#�$�>	3��1��
�9&:��5:+6$�4& 5 �	/:+6$�4& 6 
 
 (2) ����$���%	)������*)���+�������� (AF Dryer) 
  ,&+�&�ก&����# �$�%�ก� (Machine List) 0$�:+6$�4& 5 +
ก&��/5����# �$�$5
�?#�$�>	3�8.6 (1��M%%�5�
8+�816+
ก&�2?6�&
�,�$��&�21 16.��:,�

� (���&
�)
*
�+
,-������%7�+
�4
�
�
%/,31,������#�$�$5�?#�$�>	3�?�12:+��>#�$2?6�&
��
���#�$�%�ก�?�11��ก	�&. 
 
 (3) �+��
+)�����ก�	ก���*)���+��� Biomass ��� RDF ����%	)����$ก	����ก�� ����� 
  (���ก&�+
�4
��	
��
��6�:3
 :+6$�4& 4 (TS4) +&2?62
ก$��กE5 Biomass �	/ 
RDF �>3�+�,3+ �	/�9&ก&�5�3:&�%�1ก&�>#�
�
�%�1�กE5.�,[�1352:+� (1��&+&�[�	�5ก&�2?6�&
816
,&+�.&+�:+&/�+ 
 
 %&กก&���	
��
��	�F 1��ก	�&.06&�,6
 (���ก&�%7�816>3%&�N&��/�1E
4	ก�/�5%&กก&�
��	
��
��	��&�	/�$
�1(���ก&� ����8161����	����� 4.1-1 
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*=��

ก=��	��� 
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?
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1. �	$+ �ก	ก� A�+    

 - C)+3 � �/�� ]  ^�N
 .3� �& 
�	/���>�&ก�13
 

� � C&�:	��ก&���	
��
��	� 8+�+
4	ก�/�5,�$C)+3��/��] 
^�N
.3��&�	/���>�&ก�13
�,�$��&�21 �
#�$�%&ก
ก3%ก��+ก&���	
��
��	�0$�(���ก&�19&�
3
ก&�C&�2

>#�
�
�(���ก&��M%%�5�
 
 

 - ��NC&>$&ก&] � � - 2
?�.�ก�$��6&���I
ก&�,31,������#�$�%�ก� *7��+
ก&���_1
:
6&13
�>
���	Eก
6$��9&:��5�9&`&
�&ก *7� �+

4	ก�/�5,�$��NC&>$&ก&]$�)�2
�/1�5,�9& %7�8+��9&
ก&�� �/ �+3 
 4	ก �/� 5 16 .� �5 5 %9 &	$�� &�
�N3,]&�,�- $��&�8�กE,&+816ก9&:
1+&,�ก&�
�<$�ก�
�	/�ก6804	ก�/�5�3���.1	6$+ 2
?�.�
ก�$��6&� 8.6��
�5�6$��	6. �&�	/�$
�11����1�2
5�
�
� 5 0$��&��&
a5�5

� 

- �9&:��5?�.�19&�
3
ก&� (���ก&�%/17�	+�6$
�6&�
:+6$��E
 6 �
�4�&
ก&�59&5�1+	>3=16.��/55 EP 
�	6. 8�2?62
���#�$�$5�?#�$�>	3��1��
 *7�������+

$� , � & ก & � 8: 	  (Flow Rate) 2 
 C & > � . + 8 +�
��	
��
��	�8�%&ก�13+ ����

�816�9&ก&���/�+3
4	
ก�/�516.��5%9&	$��&��N3 ,]&�,�-2
�?3�
�� �
�5��
�5 ก�$
�	/:	� �ก&���	
� �
�� 	�F 
1��ก	�&. 

 

 - ��
�� � � 2
?�.�ก�$��6&�+
ก3%ก��+ก�$��6&��
�ก�$2:6�ก31��
��1�� 
(1�ก9&:
1?�.��.	&2
ก&�ก�$��6&� 8.00-17.00 
. (1�
��I
ก&�,31,���$��ก�N-�>3�+�,3+ *7��$��ก�N-1��ก	�&.,31,���
C&�2
$&�&� $��&�8�กE,&+(���ก&�,6$�+
ก&��.5��+
�/1�5��
���3+���.�$5(���ก&�8+��ก3
 70 �1*3�5	 (�$) %7�
8+��9&ก&���/�+3
4	ก�/�516&
��
��?�.�ก�$��6&��	/

4-2



������ก����	
�����	����	
��
������ก����������ก����
���� 
�	ก�
���������	�������ก������������
������ !��� ��"#��
� 4 
�%&����"��� �ก���'�%	"�������ก������"#�(���)��#*��	
���&���ก*�����)++,� ���-"�����������)�� (� !���) 0*�ก"� 
 

 

416515/��	
��
��	������� (������
� 4) /Chap 4_final/65  ���-"� ����"	����� ��+ ������	�
 0*�ก"� 

��	����� 4.1-1 (�=�) 


	���;���ก	��� 
*=��

ก=��	��� 

*=��

�>�����ก�	 
?
� �?�@ 

?�.�19&�
3
ก&� �	/%�12:6+
$��ก�N-�<$�ก�
$�
,�&���.

5���	2:6ก�5>
�ก�&
 �&�	/�$
�1+&,�ก&�1����1�2

5��
� 5 0$��&��&
a5�5

� 
 

 - $��ก.3��&�	/��NC&>
�9& � � - 2
?�.�ก�$��6&� ��I
ก&�,31,������#�$�%�ก�2
>#�
�
�
(���&
�M%%�5�
 *7��+
�/55ก&�%�1ก&���NC&>
�9&
�$���5$��&��>
��>$ 4	ก�/�5$�)�2
�/1�5,�9& 

- �9&:��5?�.�19&�
3
ก&� ก&���	
��
��	�8+�+
ก&�2?6

�9&�>3�+�,3+�,�$��&�21 1��
��
4	ก�/�5,�$��NC&>

�9&%7�$�)�2
�/1�5,�9& 

 

2. �	$+ �ก	*��A�+    

 - ���>�&ก�?
.C&>5
5ก � � C&�:	��ก&���	
��
��	� 4	ก�/�5,�$���>�&ก�
?
.C&>5
5ก8+�+
ก&���	
��
��	�8�%&ก�13+ �
#�$�%&ก
ก3%ก��+ก&���	
��
��	�0$�(���ก&�+3 816�9 &2:6
ก�/5.
ก&�4	3,�	/ก&�%�1ก&��3� ��.1	6$+0$�
(���ก&���	
��
��	�8��,�$��&�21 
 

 - ���>�&ก�?
.C&>2

�9& � � C&�:	��ก&���	
��
��	� 4	ก�/�5,�$���>�&ก�
?
.C&>2

�9&8+�+
ก&���	
��
��	�8�%&ก�13+ �
#�$�%&ก
ก3%ก��+ก&���	
��
��	�0$�(���ก&�+3 816�9 &2:6
ก�/5.
ก&�4	3,�	/ก&�%�1ก&��3� ��.1	6$+0$�
(���ก&���	
��
��	�8��,�$��&�21 
 

3. %@B%= �ก�	C*�
	�< *�'

���
�@D ' 

   

 - ก&�2?6��/(�?
-�
�13
 � � C&�:	��ก&���	
��
��	� 8+�+
4	ก�/�5,�$ก&�2?6
��/(�?
-�
�13
0$�(���ก&��,�$��&�21 �
#�$�%&ก
ก3%ก��+ก&���	
��
��	�0$�(���ก&�19&�
3
ก&�C&�2

>#�
�
�(���ก&��M%%�5�
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 - �+
&�+0
��� � � - 2
?�.�ก�$��6&�+
ก&�0
���.��1�$��ก�N-ก�$��6&� �	/
�
�&
ก�$��6&� 4�&
�&�:	.��4�
13
:+&��	0 
403 *7����I
��6
�&��&�:	�ก�
�2?62
ก&��13
�&��06&�)�
>#�
�
�(���ก&� 1��
��
%7��9&ก&���/�+3
4	ก�/�5,�$
ก&��+
&�+%&กก3%ก��+ก&�0
���2
?�.�ก�$��6&�
0$�(���ก&� 

- �9&:��5?�.�19&�
3
ก&� ��I
ก&��>3�+��/�3�^3C&>ก&�
%�1�กE5�?#�$�>	3��1��
 (1���3+&Nก&�2?6�&

�)���12
C&>�.+��������&�13+,&+�
�816��5$
�h&,
8.62
�&��&
 EIA *7��+
ก&���/�+3
4	ก�/�516&

�+
&�+8.6��$5�	�+�	6. 

 

 - ก&�2?6
�9& � � - 2
?�.�ก�$��6&� +
�.&+,6$�ก&�2?6
�9&�>
���	Eก
6$�
*7� � (� ��ก &�� &+ &�[ %� 1 : &816 $ �� & � �>
 � �> $ 
4	ก�/�5%7�$�)�2
�/1�5,�9& 

- �9&:��5?�.�19&�
3
ก&� ก&���	
��
��	�8+�+
ก&�2?6

�9&�>3�+�,�$��&�21  

 

 - ก&�2?68;;<& � � - 2
?�.�ก�$��6&� +
ก&�2?68;;<&�>
���	Eก
6$� *7��8+�
�� �4	ก�/�5,�$ก&�2?6 8;;< &2
C&>�.+0$�
(���ก&��M%%�5�
  

- �9&:��5?�.�19&�
3
ก&� �9&ก&���/�+3
4	ก�/�5,�$
ก &�2?6 8; ;< &�
� �>3� + 07� 
 % &ก ก &��� 	
� � 
 �� 	 �
�&�	/�$
�1(���ก&� 

 

 - ก&ก0$���
� � � - 2
?�.�ก�$��6&� +
0$���
��ก3107�
�>
���	Eก
6$� (1�
(���ก&�%/19&�
3
ก&�%�1ก&��?�
�1
�.ก�5(���ก&�
�M%%�5�
  

- �9&:��5?�.�19&�
3
ก&� �9&ก&���/�+3
4	ก�/�5
16&
ก&ก0$���
��
� �>3�+07�
%&กก&���	
��
��	�
�&�	/�$
�1(���ก&� 
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	���;���ก	��� 
*=��

ก=��	��� 

*=��

�>�����ก�	 
?
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 - ก&��/5&�
�9&�	/�<$�ก�


�9&��.+ 

� � C&�:	��ก&���	
��
��	� 4	ก�/�5,�$ก&��/5&�
�9&
�	/�<$�ก�

�9&��.+8+�+
ก&���	
��
��	�8�%&ก�13+ 
�
#�$�%&ก19&�
3
ก&�2
>#�
�
�(���&
�M%%�5�
 
 

4. %@B%=�%@BA�+*����    

 - �C&>����+-�]�=`ก3% � � C&�:	��ก&���	
��
��	� 4	ก�/�5,�$�C&>����+-
�]�=`ก3%8+�+
ก&���	
��
��	�8�%&ก�13+ 
 

 - $&?
.$
&+���	/�.&+
�	$1C�� 

� � - 2
?�.�ก�$��6&� �
�&
�
� �06&+&,6$��i35�,3,&+

(�5&�16&
$&?
.$
&+���	/�.&+�	$1C��0$�
(���&
�)
*
�+
,-$��&��	/กj:+&��
��ก
��.06$�
��������1 1��
��
4	ก�/�5%7�$�)�2
�/1�5,�9& 

- �9&:��5?�.�19&�
3
ก&� �9&ก&���/�+3
4	ก�/�5
16&
$&?
.$
&+���	/�.&+�	$1C��C&�:	��ก&�
��	
��
��	� 

 

 - �&^&�N��0 � � C&�:	��ก&���	
��
��	� 4	ก�/�5,�$ก&��&^&�N��0
8+�+
ก&���	
��
��	�8�%&ก�13+ 
 

 - ��
��
�C&> � � C&�:	��ก&���	
��
��	� 4	ก�/�5,�$��
��
�C&>8+�+

ก&���	
��
��	�8�%&ก�13+ 
 

:+&��:,� : � :+&�[7� �9&ก&���/�+3
4	ก�/�5 
  � :+&�[7� 4	ก�/�58+���	
��
��	�8�%&ก�13+ 
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4.2 ��ก	�������%@BA�+��ก�E 
 5�3=���
���7ก=&816�9&ก&���/�+3
4	ก�/�516&
��NC&>$&ก&],&+�
.�&�ก&�2?6
�55%9&	$��>#�$��/�+3
ก&��>��ก�/%&�+	>3=�&�$&ก&] 0$��9&
�ก�&

(�5&��	/�4

���>�&ก�^��+?&,3�	/�3���.1	6$+ ����8161����	����� 4.2-1 +
�&�	/�$
�11��

� 
 
 (1) 
	��A��������>�������%B��E���	' (Model Selection) 
  5�3=���
���7ก=&816>3%&�N&�	#$ก2?6�55%9&	$��&��N3,]&�,�- AERMOD �.$�-
?��
 21112 *7����I
�.$�-?��
	�&��1,&+�
� U.S. EPA ก9&:
1 

 
(2) �$�	�ก�		��� 
�+�D��ก�?�=�ก>����� (Emission Rate Determination) 

  (���ก&�8+�816,���$�)�2
�0,�.5��++	>3= %��:.�1�/�$� �9&:��54	,�.%.�1
��NC&>$&ก&]2
5���&ก&]2
>#�
�
�]7ก=&+
��& NOX �	/ SO2 8+��ก3
�6$�	/ 80 0$���&+&,�`&

��NC&>$&ก&]2
5���&ก&] 
 
 (3) ���
N��?�=�ก>�����
�+�D�����ก�E (Source Information) 
  2
?�.�19&�
3
ก&� >5.�&C&�:	��ก&���	
��
��	�F (���ก&�%/17�	+�6$
�3��5&�
��.
�6&�:+6$��E
 6 �
�4�&
�/551�ก%�5p�q
�558;;<&�[3, (EP) �	6. ��/+&N 78 	)ก5&]ก-�+,�/
.3
&�
 *7��+
��&�.&+�06+06
p�q
	/$$��.+$�)�2
?�.� 1-11 +3		3ก��+/	)ก5&]ก-�+,� �	/8+��ก3
��&
�.5��+0$��	�$�:+6$��E
 6 �
�ก9&:
18.6 120 +3		3ก��+/	)ก5&]ก-�+,� $6&�[7���	����� 3.1-1 2
5��
� 
3 0$��&��&
a5�5

� 8�2?6��I
�:	���.&+�6$
2
ก&�$5�?#�$�>	3� �9&2:6$�,�&ก&�8:	 (Flow Rate) 
0$�กD&*�
�%/�/5&�$$ก�	�$�:+6$��E
 6 +
��3+&N	1	�%&ก�13+ 104 	)ก5&]ก-�+,�/.3
&�
 �:	#$ 26 
	)ก5&]ก-�+,�/.3
&�
 $6&�[7���	����� 2.7.1-1 (1�,9&�:
��0$��:	��ก9&�
31+	>3=�&�$&ก&]0$�
(���ก&� ��1�1��	N
��� 4.2-1 2
��.
0$��:	��ก9&�
31+	>3=�&�$&ก&]$#�
 r 816�ก� �	�$�:+6$�4& 5 
:+6$��E
 5 �	/:+6$�4& 6 8+�+
ก&���	
��
��	��,�$��&�21 
 
  �9&:��5��&��+��/�3�^3sก&����4�
 (Conversion Factor) 2
ก&���/�+3
��&�.&+
�06+06
�a	
�� 1 ?��.(+��)���1 �	/��&�a	
�� 1 �J0$�กD&*8
(,��%
81$$ก8*1-2
5���&ก&]%&ก4	ก&�
�&1ก&�N-0$��55%9&	$�F >3%&�N&,&+�
.�&�0$� U.S. EPA 1��

� 
 
  - ��&�.&+�06+06
�a	
�� 1 ?��.(+��)���1 2?6��& Default Conversion ���&ก�5 0.8 
  - �.&+�06+06
�a	
�� 1 �J 2?62?6��& Default Conversion ���&ก�5 0.75 
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1. ������	
��

����
�������������� (Model Seletion) 1. ������	
��

����
�������������� (Model Seletion)

1.1 �������	
��
 AERMOD �����������
��� 
!"#�  U.S. EPA ก	
(���)*�����	
��
(��ก - ��,�ก�������	
��
"

-./ 0
� �� AERMOD ��������� 21112 23�
�)*������������
���  
!"#� US.EPA ก	
(��

��ก
�)�4�!/�5�ก�4"���
�-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0

1.2 �������	
��
 CALPUFF  �����������
��� 
!"#�  U.S. EPA ก	
(���)*�����	
��
(��ก

��ก
�)�4�!/�5�ก�4"���
�-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0

2. 
&���ก����
�()�*�+��ก�,�-�ก���.�/ (Emission Rate Determination) 2. 
&���ก����
�()�*�+��ก�,�-�ก���.�/ (Emission Rate Determination)

2.1 7,<�"#��= -��-�!!�7/> ��
(����48�
 ���ก
�)�4�!/�5�ก�4"���
�-�.6
7�
ก
0=�<� - ?-�
ก
�@!�@�� �<
�8A����= -��-�!!�7/> ��
(����48�
 �	
(���5� ������-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0

-��ก��
  
!���"

=�
 U.S. EPA �)*��ก.B���ก
��	
��ก�4���ก
�-��-�!�� �
 ��7,<�"#�03ก>
!#-�
 NOx ��4 SO2 @!��ก/����8�4 80 =�
-�
!
 �G
�-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0

ก
��4�
8 NOx ��4 SO2 �
ก�(��
ก	
��/�!�7/>�(!���4/(�,�/"#�!#ก
��)�#�8��)�


�� �
ก
��4�
8�7/�!=3<� ?�8ก
��)�#8��"#8�-�
-�
!�=�!=���A
���"#�@���
กก
�)�4�!/�

(Maximum Ground Level Concentration) ก���4���5�ก�4"�"#�!#��8�	
-�Y

(Significant Impact Level (�,� SIL) 23�
����)*��ก.B�ก
�-��ก��
 ��
�#<

(1) -�
-�
!�=�!=���A
����
ก����	
��
^ @!��ก/�-�
 SIL �(����-�
�� �
ก
��4�
8!�7/>

 
!"#��	
�=�
����	
��
^ ��ก�.#"#�-�
-�
!�=�!=��!�7/>�
ก5�ก
� ��������

7,<�"#����8ก��
���8�4 80 =�
-�
!
 �G
�-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0

(2) -�
-�
!�=�!=���A
����
ก����	
��
^ �ก/�-�
 SIL (�,���ก�.#"#�7�-�
-�
!�=�!=��

!�7/>�
ก5�ก
� ������-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0��7,<�"#�03ก>
 �<
� ����8�4

80 =�
-�
!
 �G
�-�.6
7�����8
ก
0 �(����-�
�� �
ก
��4�
8!�7/> 
!(��ก

ก
� 80/20 -,� )������� �
ก
��4�
8!�7/>�
ก-�
"#��	
��/�ก
���/
 (Maximum

Actual Emission) =�
?-�
ก
���/! (Emission Offset) (�,�=�
?-�
ก
��,�� `

,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1

���A(
��A(
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��/:8(�

����
��������������	
�@���ก��

ก&
�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��	
����.&ก��..@(
�(����9.��&*(�ก�D��)=��������?��8/�:
)

A? -
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,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

(Emission Trading) ����� �ก�.# �7,���	
�� �
ก
��4�
8!�7/>@)�(�ก���(��
ก	
��/�

!�7/>�(!���4/(�,�"#�!#ก
��)�#�8��)�
�� �
ก
��4�
8�7/�!=3<�=�
?-�
ก
� �<


�(!�(�,�?-�
ก
�=8
8ก	
��
ก
�5�/ (�,�ก
��)�#�8��)�
�
8�4��#8�?-�
ก
�

@��@!��ก/����8�4 80 =�
!�7/>"#�)������


2.2 7,<�"#��,�� ` ก�.#"#�7���
-�
-�
!�=�!=��!�7/>�
ก5�ก
� ������-�.6
7�
ก
0��

���8
ก
0 �	
(��� NOx ��4 SO2 ��7,<�"#�03ก>
 �<
� ����8�4 80 =�
-�
!
 �G
�

-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0 �(����-�
�� �
ก
��4�
8!�7/> 
!(��กก
� 80/20 -,�

)������� �
ก
��4�
8!�7/>�
ก-�
"#��	
��/�ก
���/
 (Maximum Actual Emission)

=�
?-�
ก
���/! (Emission Offset) (�,�=�
?-�
ก
��,�� ` (Emission Trading)

����� �ก�.# �7,���	
�� �
ก
��4�
8!�7/>@)�(�ก���(��
ก	
��/�!�7/>�(!���4/(�,�

"#�!#ก
��)�#�8��)�
�� �
ก
��4�
8�7/�!=3<�=�
?-�
ก
� �<
�(!�(�,�?-�
ก
�=8
8 

ก	
��
ก
�5�/ (�,�ก
��)�#�8��)�
�
8�4��#8�?-�
ก
�@��@!��ก/����8�4 80 =�
!�7/>

"#�)������


2.3 �
��/�"�#8��4�(8
�
8"#�!#5�ก
� ������-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0��7,<�"#�03ก>


 �<
� ����8�4 80 =�
-�
!
 �G
�-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0 ก	
(���(��(��
ก	
��/�

!�7/>�(!���4/(�,�"#�!#ก
��)�#�8��)�
�� �
ก
��4�
8�7/�!=3<� �	
��/�ก
� ��
�#<

(1) ก�.#?-�
ก
�=8
8ก	
��
ก
�5�/  (�,�ก
��)�#�8��)�
�
8�4��#8�?-�
ก
��(����

-�
�� �
ก
��4�
8!�7/> 
!(��กก
� 80/20 �c7
4!�7/>"#��4�
8��ก�
ก)���


(Stack) 23�
�ก/��
ก����� e��/�(�,��
��-!#(�,��ก/�=3<��
กก�4���ก
�5�/  ��4���

�ก.B�-�
-��-�!"#��=�!
��=3<��
ก)�4ก
0ก�4"��
�� �
(ก��!ก	
(���8�

���8

���8�4 20 �	
(����(��
ก	
��/��
กก
�����23! (Fugitive) "�<
(!�=�
?-�
ก
���/!

��4?-�
ก
�=8
8ก	
��
ก
�5�/ (�,�ก
��)�#�8��)�
�
8�4��#8�?-�
ก
�

(2) ก�.#?-�
ก
� �<
�(!� �4 ��
����"-?�?�8#"#��
!
�e���� �
ก
��4�
8!�7/>�
ก

)���
��4�
กก
�����23!@��!
ก"#����
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,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

2.4 ก�.#"#�?-�
ก
� �<
�8A���7,<�"#��/-!�� �
(ก��!(�,�?-�
ก
�"#�!#��ก>.4������#8�ก��

�/-!�� �
(ก��! �(����-�
�� �
ก
��4�
8!�7/> 
!ก����� �
ก
��4�
8!�7/> ��

7,<�"#�"#�������@������

2.5 ก�.#?-�
ก
��/-!�� �
(ก��!(�,�?-�
ก
�"#�!#��ก>.4������#8�ก���/-!�� �
(ก��!

�(��	
5� �

=�
-�
-�
!�=�!=��"#����8�4 80 =�
-�
!
 �G
�-�.6
7�
ก
0��

���8
ก
0 �	
(���!�7/>��<� ` ก��-�
 Background Concentration �A
���"#� ������@��

!
�����ก
�(
-�
�� �
ก
��4�
87/> ��7,<�"#�"#��(!
4�! �	
(���)���
�4�
8!�7/>

"#�-�
!�A
 10 20 30 40 50 ��4 60 �! �  
!�	
���

2.6 ก
�ก	
(���� �
ก
��4�
8!�7/>=�
?-�
ก
��4 ��
�8A���7,<�G
�=�
ก
�7/�
�.


��,�ก����4���	
���!�7/> 23�
����)*��"-?�?�8#ก
�-��-�!"#��#"#����"#�!#�8A� (Best Available

Control Technology, BACT) ��4/(�,����-���
ก�����"

)n/�� /"#��# (Best Practices)

��ก
�-��-�!!�7/>"

�
ก
0?�8�(��	
��ก

��?8�
8��4�5�"��78
ก�o��!�
 /

��4�/�
������!7/�
�.
 
!=��ก	
(��=�
 U.S. EPA �)*�ก�.#@) (Case-by-Case)

3. 	:
)F��,�-�ก���.�/)�*�+���
�ก�� (Source Information) ก	
(����
�#< 3. 	:
)F��,�-�ก���.�/)�*�+���
�ก�� (Source Information) ก	
(����
�#<

3.1 ���
�5�5�
�4��=���= =�
?-�
ก
�  	
�(��
=�
�(��
ก	
��/�!�7/> "/0�(�,���/
 �����
�	
��/�ก
� 7���
6
8(��
ก
��)�#�8��)�
^ ?-�
ก
��4�3
�!����"/<
�

����"�
8(!���8p� 6 

!
 �
����"#����  	
�(��
��4=�
�=�
?-�
���

"#��
�!#5� ��ก
�q�r
ก�4�
8=�
!�7/> "#�5�
��4����ก���s�t����@qqr
�e/  (EP) ���� )�4!
. 78 �Aก�
0ก��! �/�/�
"# 23�
!#-�
-�
!�=�!=��

�
�A�7,<��/� (Downwash) =�
s�t��4��
��!�8A������
 1-11 !/��/ก��!/�Aก�
0ก��! � ��4@!��ก/�-�
-��-�!=�
)���
(!���8p� 6 

3.2 �(��
ก	
��/�!�7/>������ (Point Source) �(����
 
�

���)=��!A��(��
ก	
��/� ?�8�4�� "#�ก	
(��@�� 120 !/��/ก��!/�Aก�
0ก��! � ��

e3
������A? 3.1-1 ���""#� 3 =�
�
8

�c����#< @)����)*�

�,���(��
ก	
��/� ��/�=�
!�7/> �4��-��-�!!�7/>"#���� (e�
!#) -�
!�A
)���
 (�! �) �(��
-�
!������ก
�����,<��7�/
 "	
�(��� �
ก
�@(� (Flow Rate) =�
กw
2"#��4�4�
8��ก)���
(!���8p� 6 

-�
!�A
)���
 (�! �) ����5�
�0A�8�ก�

)���
 (�! �) -�
!�,<� (�)����2p� �) ��ก2/��� !#)�/!
.���
�
ก��/! 104 �Aก�
0ก��! �/�/�
"# �(�,� 26 �Aก�
0ก��! �/�/�
"# ��

e3
������A? 2.7.1-1

�����ก/� (�)����2p� �) �� �
ก
�@(�=�
กw
2 (�Aก�
0ก��! �/�/�
"# "#� 25 �
0
�2��2#8� ?�8 	
�(��
=�
�(��
ก	
��/�!�7/>"

�
ก
0=�
?-�
ก
� ���
��
�A)"#� 4.2-1 ������=�
�(��
ก	
��/�

1 ���8
ก
0 �6
�4�(�
 ��4/(�,���ก2/��������ก/� 7 �)����2p� �) -�
!�=�!=��=�
 !�7/>"

�
ก
0�,�� ` @���ก� )��
(!���5
 5 (!���8p� 5 ��4(!���5
 6 @!�!#ก
��)�#�8��)�
� ��8�

��

!�7/>"#��6
�4��#8�ก���� �
ก
�@(�=�
กw
2 (!/��/ก��!/�Aก�
0ก��! � ��4/(�,� 

��������
�����) ��4�� �
ก
��4�
8!�7/> (ก��!/�/�
"#)
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,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

3.3 �(��
ก	
��/����7,<�"#� (Area Source) ��4���)�/!
 � (Volume Source) �(��	
�=�


����	
��
^ ���87
�
!/� ��� 
!�
,���@="#�ก	
(��@��������	
��
^

3.4 -�
�� �
ก
��4�
8�A
��� . ก	
��
ก
�5�/ �A
�����ก
��	
�=�
����	
��
^ �7,��)�4�!/�

5�ก�4"���
�-�.6
7�
ก
0 8ก���� ��ก�.#"#���ก>.4ก
�"	


�=�
�(��
ก	
��/�

!�7/>!#ก
��)�5���)*����
 ���� ���8�4 50 (�,����8�4 75 =�
ก	
��
�-�,��
��ก� �)*� ��

�(�)�4�!/�5�ก�4"���
�-�.6
7�
ก
0"#��ก/�=3<���� ��4���
���8

3.5 ก�.#"#��(��
ก	
��/�!�7/>!#�� �
ก
��4�
8!�7/>"#�� ก �

ก����� ��4���
���
 ����

����?!
=�
��� (�,�����?!
=�
���=�
��)�
(� �)*� �� ��,��
!
�
ก��ก>.4ก
�"	


�

=�
��)ก�.� �(��	
�=�
-�
�� �
ก
��4�
8"#��)�5�� �����
��
ก��
�������	
��
 ^ 

�7,��)�4�!/�5�ก�4"���
�-�.6
7�
ก
0

3.6 �(��
ก	
��/�!�7/>���@!� ����,��
 @!��
!
�eก	
(�����
���
(�,��484���
"#��4�
8

��ก@�������� ��4!#�	
�������?!
"#��4�
8!�7/>��!@!��ก/� 500 ����?!
/)y �(����-�


�� �
ก
��4�
8�c�#�8 ������?!
 (�� �
ก
��4�
8x�	
�������?!
"#��4�
8��ก/8,760 

����?!
) �7,���	
�=�
����	
��
 ^

3.7 �� �
ก
��4�
8!�7/>�
ก-�
"#��	
��/�ก
���/
 (Maximum Actual Emission) �(����-�
"#�

���
 ��(���8

����Y
  ��ก�.#"#�@!�!#�(����=��!A�"#�@���
ก CEMs (�,�ก
� ������"#�

)���
 (Stack Test) (�,�ก
�"	
�!���!�� (Mass Balance) (�,�ก
������!)�4�/"o/z�� �


ก
��4�
8 (Emission Factor)  
!�	
��� 7���!���
�
8�4��#8�"#�!
=�
-�
�� �
ก
�

�4�
8��<�)�4ก��ก
�7/�
�.
=�
-.4ก��!ก
�5A��	
�
Yก
�^

3.8 ��ก�.#"#�7,<�"#�03ก>
 (Modeling Domain) !#�(��
ก	
��/�!�7/>�,�� ` "#�@�����-�
!�(p�

������
8

�ก
��/�-�
4(�5�ก�4"��/�
������!���� � �8�
@!�!#ก
��4�
8!�7/>

�(��	
�=�
�(��
ก	
��/���<�������	
��
^ �7,��)�4�!/����!ก���(��
ก	
��/�!�7/>�(!�

��4/(�,�"#�!#ก
��)�#�8��)�
�7/�!=3<����8 (Total Impact Analysis) 8ก���� �(��
ก	
��/�

!�7/>"#������ �
ก
��4�
8 
!(��กก
� 80/20
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,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

3.9 -�
!�A
=�
)���
�4�
8!�7/>"#��	
�=�
����	
��
�(����-�
!�A
)���
 "�<
 2 ก�.# ��
�#<

(1) �(��	
�=�
-�
!�A
)���
��/
������	
��
 ^ ��4

(2) ก�.#"#�-�
!�A
)���
��/
!
กก��
(�,��"�
ก�� 65 �! � �(�)�4�!/� 
!(��ก�ก.B�

Good Engineering Practice (GEP) �� Guideline for Determining of Good 

Engineering Stack Height "#�ก	
(��?�8 U.S. EPA -,��(����-�
-�
!�A
)���
"#�!
ก

ก��
 �4(��

 1) -�
 65 �! � ก�� 2) -�
-�
!�A
�
-
� (HB) ��ก-�
 1.5 �"�
=�
-�
"#�

���8ก��
�4(��

-�
�A
�
-
� (HB) ก����
�ก��

"#����=�
�
-
�=�

�-#8


(Projected Width)

3.10 )���
"#��4�
8!�7/>��ก��������(�,�������/�
�
�A�7,<� (�,�!#(!�ก)r�
ก��s����

@!��-�,���"#�23�
=�

����"

ก
�@(�=�
�
ก
0�(��	
�=�
����	
��
^ ���87
�
!/� ���

 
!�
,���@="#�ก	
(��@��������	
��
^ (�,����-�
!��p�กw
2 0.001 �! �/�/�
"# ��4

����5�
�0A�8�ก�

)���
 1 �! �

3.11 (��5
 (Flare) "#�����5
กw
2��#8(�,�กw
2"#� ��
"	
ก
��	
����8�

 ����,��
 ก����4�
8��ก�A�

���8
ก
0 �(��	
�=�
����	
��
^ ���87
�
!/� ��� 
!�
,���@="#�ก	
(��@��������	
��
^

(�,������.(6A!/ 1,273 �-��/� -�
!��p�กw
2 20 �! �/�/�
"# ����5�
�0A�8�ก�

��!�"o/z

�
ก�!ก
� De = 3.162x10
-4               (�! �) ��4-�
!�A
��!�"o/z�
ก�!ก
�

He = Hs+1.57x10
-3
 (H)

0.478 23�
 H -,� -�
-�
!������!=�
กw
2"#�(��5
 (�A�/�/�
"#)

��4 Hs -,� -�
!�A
)���
��/
 (�! �)

3.12 �(��
ก	
��/��������23! (Fugitive) �(��	
�=�
����	
��
^ ���87
�
!/� ��� 
!�
,���@="#�

ก	
(��@��������	
��
^ (�,����ก
�)�4�!/����7,<�"#� (Area Source) �4���-�
!�A


1 �! � ��.(6A!/ 273 �-��/� ��4-�
!��p� 0.001 �! �/�/�
"#

√H   
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,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

3.13 ก�.#"#��/�
)�Aก���

6
8��?-�
ก
��
�!#5� ��ก
�q�r
ก�4�
8=�
!�7/>�
�A�7,<��/� �(�

"	
ก
�)�4�!/�ก
�!��� ��=�
!�7/>��,��
�
ก�/�
)�Aก���

 (Building Downwash)

 
!(��กก
� Building Profile Input Program with Plume Rise Enhancement 

(BPIP-Prime)  
!"#� U.S. EPA ก	
(��

3.14 -�
��!)�4�/"o/zก
��)�5�� (Conversion Factor) ��ก
�)�4�!/�-�
-�
!�=�!=���c�#�8 1 

����?!
�A
�����4-�
�c�#�8 1 )y =�
กw
2@�? ����@���ก@2�������8
ก
0�
ก5�

ก
�-
�ก
�.�=�
����	
��
^ �(�7/�
�.
 
!���"

=�
 U.S. EPA ��
�#<

(1) -�
-�
!�=�!=���c�#�8 1 ����?!
�A
��� �(����-�
 Default Conversion �"�
ก�� 0.8 (�,�

��ก�.#"#�7,<�"#�03ก>
!#5�ก
� ������-�
-�
!�=�!=����� ����,��
=�
กw
2?�?2�

�c�#�8 1 ����?!
 �8�

���8 1 )y��
����(����ก
�)�4�!/���� PVMRM (�,� 

OLMGROUP ��4���-�
������� NO2/NOx ��)���
 
!=��!A��c7
4=�
�(��


ก	
��/�!�7/>��<�"#�@���
ก5A���ก��� (�,��
ก=��!A���

�/
=�
��)ก�.�)�4�6"

��#8�ก�� "�<
�#<e�
(
ก@!�!#=��!A���
ก��
� �(����-�
 Default �)*� 0.5

(2) -�
!�=�!=���c�#�8 1 )y �(����-�
 Default Conversion �"�
ก�� 0.75 (�,� ��ก�.#"#�

7,<�"#�03ก>
!#5�ก
� ������-�
-�
!�=�!=����� ����,��
=�
กw
2?�?2��c�#�8 1 ����?!


�8�

���8 1 )y��
����(����ก
�)�4�!/���� PVMRM (�,� OLMGROUP ��4���

-�
������� NO2/NOx ��)���
 
!=��!A��c7
4=�
�(��
ก	
��/�!�7/>��<�"#�@���
ก

5A���ก��� (�,��
ก=��!A���

�/
=�
��)ก�.�)�4�6"��#8�ก�� "�<
�#< e�
(
ก@!�!#=��!A�

��
ก��
� �(����-�
 Default �)*� 0.5
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,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

4. 	:
)F�
;�;.�()8��(� (Meteorological Information) ก��,.//&�.AM 4. 	:
)F�
;�;.�()8��(� (Meteorological Information) 

4.1 �4���,���e
�#�� ��/8!�/"8
"#���,�ก��� ��=�e
�# (Station Number) (e�
!#) ��4 	
�(��
 - ���=��!A��� ��/8!�/"8
�4���7,<�5/�=�
ก�!�� ��/8!�e
�#c�

 ��="#��e
�# (Station Number) 48557

"#� �<
=�
�e
�# (Latitude/Longitude) ?�8!# 	
�(��
"#� �<
=�
�e
�# (Latitude/Longitude) 8° 25' 55.0'' N, 99° 30' 43.0'' E =��!A�)y

4.2 ���=��!A��� ��/8!�/"8
�4���5/�7,<� (Surface Meteorological Data) 1 )y��
��� ก�.#"#��)*� 7.0. 2562-2564 �)*�=��!A� �������
8 3 ����?!
 23�
!#ก
��"�"#�=��!A� 
!���"

ก
��������	
��


�e
�# �������
8����?!
��7,<�"#�03ก>
 (Onsite/Online) (�,� 3 )y��
���ก�.#"#��)*��e
�# �7,��)�4�!/�ก
��7��ก�4�
8!�7/>"

�
ก
0 �	
(����A)5�
�! ��
�F��A? 4.2-2 (ก) e3
�F��A? 4.2-2 (�)

 �������
8 3 ����?!
 "#� �<
�8A��ก��7,<�"#�03ก>
!
ก"#����(�,� �<
�8A���7,<�"#�"#�!#��ก>.4 - ��/>�""#�)�3ก>
���=��!A� Weather Research and Forecasting model �
ก Lakes Environmental 

�ก���-#8
ก��7,<�"#�03ก>
 =�
ก�!-��-�!!�7/>(�,�ก
��/-!�� �
(ก��!�(�
)�4�"0@"8 Software Inc. (��/>�"5A�5�/ ?)��ก�! AERMOD) ?�8��

�/
7/ก��=�
 	
�(��
�e
�#�� ��/8!�/"8


(�,�ก�!�� ��/8!�/"8
 (�,�=�
(���8

��,�� `  
!�	
��� 7���!�(����
5�
�! �
=�
 23�
�)*��e
�# �������� ��/8!�/"8
�4����A
=�
ก�!�� ��/8!�/"8
"#��8A��ก��7,<�"#�03ก>


(Wind Rose) !
ก"#���� ��4�����=�e
�# 99999 =��!A�)y 7.0. 2562-2564 !#ก
������#8
=��!A��8A����A)��� FSL 

4.3 ก
��"�"#�=��!A��� ��/8!�/"8
�4���5/�7,<�"#�=
�(
8�(�7/�
�.
 ��
�#< =��!A�!#�4���-�
!�4��#8� (Grid Resolution) "#� 4 ก/?��! � (50 ก/?��! � x 50 ก/?��! �) 

(1) ก�.#"#��)*��e
�# �������
8����?!
��7,<�"#�03ก>
!#=��!A�=
�(
8@!��ก/� 4 ����?!
 - =��!A��� ��/8!�/"8
=�
7,<�"#� 
!��ก>.4ก
����)�4?8���"#��/� ��/>�""#�)�3ก>
7/�
�.
��ก>.4ก
����

 ����,��
�(����ก
�)�4!
.-�
=��!A������
��/
�������7(��/o# (Step-wise Linear )�4?8���"#��/��
ก6
7e�
8�
ก Google Earth )y 7.0. 2555  ��4=��!A�ก
����)�4?8���"#��/�=�


Interpolation) (
ก!#=��!A�=
�(
8!
กก��
 4 ����?!
 ����,��
 �(����ก
��"�"#�=��!A� ก�!7���
"#��/� )y 7.0. 2553 ��
��<���/>�""#�)�3ก>
�3
���"	
=��!A���ก>.4ก
����)�4?8���"#��/���/��.

�
ก�e
�#�ก���-#8
(�,�=��!A�=�
)yก���(��
�����
�����4���
��#8�ก��  
!�	
��� 7,<�"#�?-�
ก
��7,��-	
��.(
-�
 Surface Roughness Length -�
 Bowen Ratio ��4-�
 Albedo

(2) ก�.#"#��)*��e
�# �������
8 3 ����?!
 �(����ก
�)�4!
.-�
=��!A������
��/
���� ?�8���-�
 Surface Roughness Length -�
 Bowen Ratio ��4-�
 Albedo  
!-A�!,� Air Dispersion

���7(��/o# (Step-wise Linear Interpolation) 8ก����=��!A�"/0"

�! �(�7/�
�.
 ��
�#< Modeling Guideline for Ontario �	
(����/o#ก
�-	
��.��
���9.8ก 4-1 �����A)ก
����
7,<�"#�(
-�


(2.1) =��!A�����?!
"#� 1 !
กก��
(�,����8ก��
����?!
"#� 4 �8�

���8 90 �
0
(�,�=��!A� Surface Roughness Length -�
 Bowen Ratio ��4-�
 Albedo ��
�F��A? 4.2-3 ��4�F��A? 4.2-4

-�
!��p��!����?!
"#� 1 (�,� 4 �"�
ก�� 0 �(����=��!A�����?!
"#� 2 �"�
ก������?!
"#� 1

��4=��!A�����?!
"#� 3 �"�
ก������?!
"#� 4

(2.2) =��!A�����?!
"#� 1 !
กก��
(�,����8ก��
����?!
"#� 4 �8�

���8 90 �
0
(�,�=��!A�

-�
!��p��!����?!
"#� 1 (�,� 4 �"�
ก�� 0 �(����ก
�)�4!
.-�
=��!A������


��/
�������7(��/o# (Step-wise Linear Interpolation)
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,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

4.4 ���=��!A��� ��/8!�/"8
�4����A
 (Upper Air Met. Data) 1 )y��
��� ก�.#"#����=��!A��� ��/8!�/"8


�4���5/�7,<��
ก�e
�# �������
8����?!
��7,<�"#�03ก>
 (Onsite/Online) (�,� 3 )y��
��� ก�.#

"#����=��!A��� ��/8!�/"8
�4���5/�7,<��
ก�e
�# �������
8 3 ����?!
 ?�8��,�ก���=��!A�

�
ก�e
�# ������"#��8A��ก��7,<�"#�03ก>
!
ก"#����=�
ก
��/-!�� �
(ก��!�(�
)�4�"0@"8

(�,�ก�!�� ��/8!�/"8
  
!�	
���

4.5 ก
��"�"#�=��!A��� ��/8!�/"8
�4����A
"#�=
�(
8 ก�.#"#�=��!A�=
�(
8 1 -�
 �(����ก
�

)�4!
.-�
=��!A������
��/
���� (Linear Interpolation) �
ก=��!A�ก�����4(��
 ก�.#"#�=��!A�

=
�(
8!
กก��
 1 -�
 �(����-�
�c�#�8=�
��Aก
������
���
(�,����
��
8

4.6 ก�.#"#�7,<�"#�03ก>
!#ก
� ������=��!A��!"#��4���-�
!�A
!
กก��
 10 �! � ?�8���(�-�8

 �������� ��/8!�/"8
 (Meteorological Tower) �(�7/�
�.
�	
=��!A��!��
ก��
�!
��� ��ก�.#

"#�7���
=��!A��!"#� ������"#��484-�
!�A
 10 �! � @!��
!
�e����)*� ���"�=��!A��!��

7,<�"#�03ก>
@�� ��,��
�
ก@������/"o/7�=�
�/�
)�Aก���

(�,��/�
ก#�=�

�,��` ��/��.?�8���

�e
�# ������

4.7 ก
�7/�
�.
7,<�"#��!,�
(�,����"��7,<�"#�03ก>
�(���� 
!(��ก�ก.B�=�
 Auer ?�8���

�5�"#��6
7ก
����"#��/�"#��4��#8�"#����=�
ก�!7���
"#��/�

4.8 =��!A��� ��/8!�/"8
=�
7,<�"#� 
!��ก>.4ก
����)�4?8���"#��/� @���ก� -�
 Surface Roughness

 Length -�
 Bowen Ratio ��4-�
 Albedo �(�7/�
�.
�
ก��ก>.4ก
����)�4?8���"#��/� 

?�8����5�"#��6
7ก
����"#��/�"#��4��#8�"#����=�
ก�!7���
"#��/������������
���

ก	
(���e
�# ������=��!A��� ��/8!�/"8
�)*����0A�8�ก�

�� 2 ���
���
 -,�  �<
� �

��,��7�>6
-!- ��
-! ��4 �<
� ���,��7�0�/ก
8�-�!>
8� ��4 ��,�ก-�
�8�

�(!
4�!

 
!"#�ก	
(����-A�!,� AERMET (�,�-A�!,� AERSURFACE (�,� Air Dispersion Modeling 

Guideline for Ontario  
!�/o#ก
�-	
��. ��
�#<

(1) -�
 Surface Roughness Length �(����-�
�c�#�8��=
-./ ���e��
�<	
(��ก���8�484"



5ก5�� ����0!# 3 ก/?��! � ���
��ก�)*� 8 ���� (� ��4����@!��	
�)*� ��
�"�
ก��)

4-14



,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

(2) -�
 Bowen Ratio �(����-�
�c�#�8��=
-./ ���@!�e��
�<	
(��ก 6
8��7,<�"#� 10 ก/?��! �

x 10 ก/?��! �

(3) -�
 Albedo �(����-�
�c�#�8��=-./ ���@!�e��
�<	
(��ก 6
8��7,<�"#� 10 ก/?��! � x 10

ก/?��! �

5. 	:
)F��;/�&��ก� (Receptor) �����/&
�8�)�F�	
�*>M.�A? (Receptor and Terrain Elevation 5. 	:
)F��;/�&��ก� (Receptor) �����/&
�8�)�F�	
�*>M.�A? (Receptor and Terrain Elevatioin 

Information) ก	
(����
�#< Information)

5.1 ก	
(���(����7/ก��6A!/0
� ����� Universal Transverse Mercator (UTM) ��4��.G
�?�ก - ��/>�""#�)�3ก>
���7/ก��6A!/0
� ����� Universal Transverse Mercator (UTM) ��4��.G
�?�ก

!
 �G
���� WGS84 !
 �G
���� WGS84

5.2 ก	
(��7,<�"#�03ก>
-���-��!�8�

���8 25 ก/?��! � x 25 ก/?��! � (�	
(����(��
ก	
��/� - ก	
(��7,<�"#�03ก>
-���-��!7,<�"#� 10 ก/?��! � x 10 ก/?��! � ?�8���ก�/� 2 �A)��� (�F��A? 4.2-5) ��
�#<

"#� �<
�8A�����/��.7,<�"#��= -��-�!!�7/> ��
(����48�
 ��47,<�"#��= )�4ก��ก
� * Uniform Cartesian 23�
�)*�ก�/������#8�ก�� ���-�
!�4��#8� 500 �! �

�� �
(ก��!@��
��7#2#) (�,��8�

���8 10 ก/?��! � x 10 ก/?��! � (�	
(����(��
ก	
��/� * Multi-Tier 23�
�)*�ก�/����@!�-
"#� ?�8�(�"#� �<
=�
?-�
ก
��)*����0A�8�ก�

 ��4ก	
(��

"#� �<
�8A���7,<�"#��,�� `) �4��7/ก����� X-Y (Cartesian) ?�8���"#� �<
=�
?-�
ก
��)*���� -�
!�4��#8�=�
ก�/����@!�-
"#� (Variable Grid Resolution) �7,������)*������
�ก ��ก
�

0A�8�ก�

=�
7,<�"#�03ก>
 ��4ก	
(��-�
!�4��#8�=�
ก�/����@!�-
"#� (Variable Grid 03ก>
 ��
�#< 

Resolution) ��
�#< ** ��7,<�"#�?-�
ก
���e3
"#��484 3.0 ก/?��! � �
ก��
���ก=����<� (Fence Line) 

(1) ��7,<�"#�?-�
ก
���e3
"#��484 1.5 ก/?��! � �
ก��
���ก=����<� (Fence Line) ���-�
! ���-�
!�4��#8� 100 �! �

�4��#8� 100 �! � ��"#��#< =����<�(!
8e3
=���= =�
7,<�"#�?-�
ก
�23�
)�4�
�� ** �484 3.0-4.5 ก/?��! � ���-�
!�4��#8� 250 �! � 

"���@)@!��
!
�e�=�
e3
@�� (
ก@!�@��������Y
 - ��/>�"@�����=��!A��4���-�
!�A
=�
7,<�"#�03ก>
 23�
�)*�=��!A��
ก SRTM �4���-�
!�4��#8�"#� 3-Arc Second 

(2) �484 1.5-3 ก/?��! � ���-�
!�4��#8� 250 �! � (90 �! � x 90 �! �)

(3) �484 3 ก/?��! �=3<�@) ���-�
!�4��#8� 500 �! � - �����
�ก =�
?-�
ก
� (�F��A? 4.2-6) @���ก�

5.3 =��!A��4���-�
!�A
G
�)���
=�
�(��
ก	
��/�!�7/>�(!���4/(�,�"#�!#ก
��)�#�8��)�
 * ��
�@���(�,�

 �7/�!=3<��(����=��!A��
กก
������/
 �	
(����(��
ก	
��/��,�� ` ��4�4���-�
!�A
=�
7,<�"#� * ����
8-��


03ก>
�(����=��!A�"#��3
!
�
ก Digital Elevation Medel (DEM) ��
���=�
ก�!�5�"#�"(
� * ��
�"#���
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,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

�4���-�
!�4��#8�"#� 1-arc second (30 �! � x 30 �! �) (�,��
ก Seamless Radar * ���o��!�5�p�

Topography Mission (SRTM) �����������
����4���-�
!�4��#8�"#� 3-arc second (90 �! � * ��
�?-กe/�

x 90 �! �) "�<
�#<ก
����=��!A��,�� ` �(�-.4ก��!ก
�5A��	
�
Yก
� ^ ��4�	
��ก�?8�
8��4 * ��
�-��
"�
8

�5�"��78
ก�o��!�
 /��4�/�
������!7/�
�.
�)*�ก�.#@) * ��
�-���/G

5.4 ก	
(�������
�ก �7/�!� /! (Discrete Receptor) �(�-���-��!���"#�!#ก
� ������-�.6
7 * ���ก�

)�


�
ก
0�����8
ก
0"#�!#�8A���4���"#�@� ��5�ก�4"� (Averaging Receptor) ���� ��� ?�
��#8� * ��
�?7�

A

�e
�"#��
�ก
� ?�
78
�
���4?�
78
�
���
���/!��=6
7 	
�� �)*� ��

6. 	:
)F��-��8�)�	:)	:.*>M.S�.	
�)�*�+<.
��(�ก��ก-
.)A@���ก�� 6. 	:
)F��-��8�)�	:)	:.*>M.S�.	
�)�*�+<.
��(�ก��ก-
.)A@���ก�� 

(Background Concentration) ก	
(����
�#< (Background Concentration)

6.1 7,<�"#�03ก>
"#�!#�e
�# ������!�7/>��� ����,��
 (Online Monitoring Station) �(����-�
�A
��� ��/>�""#�)�3ก>
@��"	
ก
������!=��!A�5�ก
� ������-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0����/��.7,<�"#�

"#��-8�ก/�=3<� 8���(��
 3 )y��
��� �	
(���� ��4-�
�c�#�8 �����
 (Averaing Time) "#����� 03ก>
=�
?-�
ก
� �
ก�
8

�5�ก
�)n/�� / 
!!
 �ก
�^ =�
?-�
ก
�8���(��
 3 )y  

�7,���	
@)��!ก��5�ก
�)�4�!/����8����	
��
 ^ "�<
�#< -�
!�!�A�.�=�
=��!A�5� ������ (7.0. 2562-2564) ��
������A? 2 �����9.8ก 3-1

 ��
!#@!����8ก��
���8�4 75 =�
=��!A�"�<
(!�

6.2 7,<�"#�03ก>
"#�@!�!#�e
�# ������!�7/>��� ����,��
 �(�"	
ก
� ������-�
!�=�!=��!�7/>��

���8
ก
0 �	
(���� ��4-�
�c�#�8 �����
 (Averaging Time) "#����� ���7,<�"#�?-�
ก
�

�8�

���8 4 ��� ?�8�(�7/�
�.
 	
�(��
=�
��� ������ 
!=��!A��!��4�6
76A!/)�4�"0

=�
7,<�"#�03ก>
 ��4"	
ก
� ������ /� ��ก���8�

���8 7 ��� -�������)�
(� �8�

���8 2 

���
"/0"

�!(��ก (Prevailing Winds) -,����
��,��!#�
-!-ก��8
8� ��4���
��,��

7�0�/ก
8�-ก�!6
7��o� ?�8���
���
"#� �������4 ��
(�

ก�� 5-7 ��,�� ��4�	
-�
-�
!

�=�!=��!�7/>�A
���@)��!ก��5�ก
�)�4�!/����8����	
��
 ^ 7���!"�<
 �(����"3กก/�ก��!

"#��ก/�=3<�?�8���=.4"	
ก
� ������
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,�&ก�ก�7�ก��ก��,./�&8��� ����.8���ก��*������9�ก���
/:�.�;���*
�ก��

��)�.8���ก��<=:�

����
��*>?
����)�.ก���*�-ก����()�*�+���
�ก��
ก������)�.9�ก���
/:�.�;���*
�ก��	
�@���ก��

������A? 4.2-1 (�-
)

7. �-��8�)�	:)	:.	
�)�*�+���
�ก�����) WX?�
-�

ก9�ก���
�8) (Total Impact) 7. �-��8�)�	:)	:.	
�)�*�+���
�ก�����) WX?�
-�

ก9�ก���
�8) (Total Impact)

��ก
��)�#8��"#8�ก��-�
!
 �G
�-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0 (�,����
�4���-�
!��#�8
=�
 ��ก
�)�4�!/�5�ก�4"���
�-�.6
7�
ก
0��! (��!-�
 Back ground) ��/>�""#�)�3ก>
���-�
�A
���

5�ก�4"� ����=6
7 ก	
(����
�#< �
ก�
8

�5�ก
�)n/�� / 
!!
 �ก
�^ =�
?-�
ก
�8���(��
 3 )y (7.0. 2562-2564) "	
ก
�)�4�!/�

7.1 ก	
(���(����-�
-�
!�=�!=���A
���"#�@���
กก
�)�4�!/� "#�@��"	
ก
�)���-�
-�
!�=�!=��!�7/> �����
�	
��/�ก
� ก�.#-
�ก
�.�ก����)�#�8��)�
^ ��4ก.w-
�ก
�.�(��
�)�#�8��)�
^

"#�)�4�!/�@���(��8A����6
�4!
 �G
� (1 ���8
ก
0 ��4 25 �
0
�2��2#8�) ������!ก��-�


-�
!�=�!=��7,<�G
������8
ก
0ก���!#?-�
ก
�  
!=�� 6

7.2 ก�.#�(��
ก	
��/�!�7/>�(!���4/(�,�"#�!#ก
��)�#�8��)�
�7/�!=3<� ��
5��(�ก
�)�4�!/�5�

ก�4"���! (Total Impact) !#-�
�ก/�-�
!
 �G
�-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0 (Exceedance)

?-�
ก
��4 ��
"	
ก
�)������� �
ก
��4�
8!�7/>�
��ก��
5�ก
�)�4�!/��4�8A�6
8��

!
 �G
�-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0

7.3 ก�.#�
��/�"�#8��4�(8
�
8"#�!#5�ก
� ������-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0��7,<�"#�03ก>


�A
ก��
-�
!
 �G
�-�.6
7�
ก
0�����8
ก
0 ก
�)�4�!/�5�ก�4"���! (Total Impact)

�4 ��
7/�A����(��(p���
ก
��	
��/�ก
�?-�
ก
��4@!���
5��(����
�4���-�
!��#�8
=�
5�

ก�4"� ����=6
7"#�!#�8A���/!�)�#�8��)�
@)
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Text Box
รูปที่ 4.2-1  ตำแหน่งปล่องหม้อเย็น 6 และปล่องเครื่องอบเชื้อเพลิงทดแทน 1-4




������ก����	
�����	����	
��
������ก����������ก����
���� 
�	ก�
���������	�������ก������������
������ !��� ��"#��
� 4 
�%&����"��� �ก���'�%	"�������ก������"#�(���)��#*��	
���&���ก*�����)++,� ���-"�����������)�� (� !���) 0*�ก"� 
 

 

416515/��	
��
��	������� (������
� 4) /Chap 4_final/65  ���-"� ����"	����� ��+ ������	�
 0*�ก"� 

 (4) ���
N��@�@�� 
��� � (Meteorological data) 
  06$+)	$�,�
3�+.3��&2
>#�
�
�]7ก=&�
��	#$ก2?6�5��$$ก��I
 2 ��.
�#$ 
 
  1) ���
N��@�@�� 
��� ����+)�� (Surface Meteorological Data) 
   06$+)	$�,�
3�+.3��&�/1�543.>#�
 (Surface Meteorological Data) �
�2?6��I

06$+)	�[&

$�,�
3�+.3��&a.&� %.
��]�
^��+�&? �	0�
��[&

 (Station Number) 48557 (1�+

,9&�:
���
�,���0$��[&

 (Latitude/ Longitude) 8° 25' 55.0" N, 99° 30' 43.0"E *7����I
�[&


,�.%.�1�&� 3 ?��.(+� �
�$�)�2ก	6(���ก&�+&ก�
���1 (1���I
06$+)	�J >.]. 2562-2564 ��/ก$58�
16.��3]�&�	+ �.&+��E.	+ $�N:C)+3 06$+)	��3+&N�+� �	/�.&+�)�`&
�+�  
 
   %&ก06$+)	$�,�
3�+.3��&�
�%�1�,�
�+�J >.]. 2562 >5�3]�&�	+�
��ก3107�
+&ก
�
���1�#$�3],/.�
,ก�a
��2,6 (	N
��� 4.2-2 (ก)) �J >.]. 2563 >5�3]�&�	+�
��ก3107�
+&ก�
���1�#$�3]
,/.�
$$ก�	/�3],/.�
,ก�a
��2,6 (	N
��� 4.2-2 (�)) �	/�J >.]. 2564 >5�3]�&�	+�
��ก3107�
+&ก
�
���1�#$�3],/.�
,ก�a
��2,6 (	N
��� 4.2-2 (%)) (1�06$+)	1��ก	�&.816[)ก
9&+&%�1�,�
�+2
�)��55 
SCRAM (*7����I
�)��55��$0$� CD-144 format) �>#�$
9&+&2?62
�55%9&	$� AERMOD (1�
9&
06$+)	$�,�
3�+.3��&�
��,�
�+8.6��/+.	4	(1�(���ก�+ AERMET ก�$

9&8�2?6ก�5�55%9&	$�
�N3,]&�,�- AERMOD 
 
  2) ���
N��@�@�� 
��� �	��$��N� (Upper Air Meteorological Data) 
   06$+)	$�,�
3�+.3��&�/1�5�)� 5�3=���
���7ก=&2?606$+)	 Weather Research and 
Forecasting model %&ก Lakes Environmental Software Inc. (5�3=��4)64	3,(���ก�+ AERMOD) 
(1�$6&�$3�>3ก�10$�,9&�:
���[&

$�,�
3�+.3��&��0	& *7����I
�[&

,�.%.�1$�,�
3�+.3��&�/1�5�)�
0$�ก�+$�,�
3�+.3��&�
�$�)�2ก	6>#�
�
�]7ก=&+&ก�
���1 �	/2?6�	0�[&

 99999 06$+)	�J >.]. 2562-2564 
+
ก&�%�1��
��06$+)	$�)�2
�)��55 FSL 06$+)	+
�/1�5�.&+	/�$
�1 (Grid Resolution) �
� 4 ก3(	�+,� 
(50 ก3(	�+,� x 50 ก3(	�+,�)   
 
  3) ���
N��@�@�� 
��� ����+)�������
�$กDB�ก�	C*�
	�< *�'������ 
   �9&:��506$+)	$�,�
3�+.3��&0$�>#�
�
�,&+	�ก=N/ก&�2?6��/(�?
-�
�13
 5�3=���
�
��7ก=&>3%&�N&	�ก=N/ก&�2?6��/(�?
-�
�13
%&กC&>[�&�%&ก Google Earth �J >.]. 2555 �	/
06$+)	ก&�2?6��/(�?
-�
�13
0$�ก�+>��
&�
�13
 �J >.]. 2553 1��
��
5�3=���
���7ก=&%7�%�1�9&06$+)	
	�ก=N/ก&�2?6��/(�?
-�
�13
5�3�.N>#�
�
�(���ก&��>#�$�9&
.N:&��& Surface Roughness Length ��& 
Bowen Ratio �	/�� & Albedo (1�2?6 �� &  Surface Roughness Length �� & Bowen Ratio �	/�� & 
Albedo ,&+ �)� +# $  Air Dispersion Modeling Guideline for Ontario �9 &: ��5 .3 ^
 ก&��9 &
 .N 1� �
A�%���ก 4-1  
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������ 4.2-2 (ก)    ���������������������������� ! ��"����"�#��� $.������%�����&  '.�. 2562

����� : ������ �	
���
�
�� 		� ����
���� ���ก��, 2565

����������� ��!� 1.04 ��&�/��
���
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������ 4.2-2 (�)    ���������������������������� ! ��"����"�#��� $.������%�����& '.�. 2563

����� : ������ �	
���
�
�� 		� ����
���� ���ก��, 2565

����������� ��!� 1.08 ��&�/��
���
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������ 4.2-2 (�)    ���������������������������� ! ��"����"�#��� $.������%�����& '.�. 2564

����� : ������ �	
���
�
�� 		� ����
���� ���ก��, 2565

����������� ��!� 1.26 ��&�/��
���
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������ก����	
�����	����	
��
������ก����������ก����
���� 
�	ก�
���������	�������ก������������
������ !��� ��"#��
� 4 
�%&����"��� �ก���'�%	"�������ก������"#�(���)��#*��	
���&���ก*�����)++,� ���-"�����������)�� (� !���) 0*�ก"� 
 

 

416515/��	
��
��	������� (������
� 4) /Chap 4_final/65  ���-"� ����"	����� ��+ ������	�
 0*�ก"� 

   (ก) ��& Surface Roughness Length 2:62?6��&�a	
����0&�N3,�55[�.�

�9&:
�ก16.��/�/�&�4ก4�
 2
��]+
 3 ก3(	�+,� �5��$$ก��I
 8 ��.
 (1)	N
��� 4.2-3 ��/ก$5) 
 
   (0) ��& Bowen Ratio 2:62?6��&�a	
����0&�N3,�558+�[�.�
�9&:
�ก C&�2
>#�
�
� 
10 ก3(	�+,� x 10 ก3(	�+,� (1)	N
��� 4.2-4 ��/ก$5) 
 
   (�) ��& Albedo 2:62?6��&�a	
���	0�N3,�558+�[�.�
�9&:
�ก C&�2
>#�
�
� 10 
ก3(	�+,� x 10 ก3(	�+,� (1)	N
��� 4.2-4 ��/ก$5) 
 
   (1���&�a	
��0$� Surface Roughness Length ��& Bowen Ratio �	/��& 
Albedo ,&+	�ก=N/ก&�2?6��/(�?
->#�
�
��
��9&
.N,&+.3^
ก&�06&�,6
��I
1��

� 
 
Frequency/Sector Bowen Ratio Surface Roughness 

Length 
Abedo 

0° - 45 ° 

Dry �a	
�� = 0.31 
Wet �a	
�� = 1.40 

0.35 

0.19 

45° - 90 ° 0.18 
90° - 135 ° 0.72 
135° - 180 ° 0.30 
180° - 225 ° 0.33 
225° - 270 ° 0.30 
270° - 315 ° 0.24 
315° - 360 ° 0.25 

:+&��:,� : �9&:��5 Bowen Ratio ��& Dry �a	
�� 2?62
ก&���/�+3
4	ก�/�5�1#$
>�]%3ก&�
-�+=&�
 
 Bowen Ratio ��& Wet �a	
�� 2?62
ก&���/�+3
4	ก�/�5�1#$
>�=C&�+-,�	&�+ 

 
 (5) ���
N��>�����<
	�ก	
 AERMAP 
 
  1) ���
N�	��$�%��
�N����+)����� (Terrain Elevation Information) 
   5�3=���
���7ก=&8162?606$+)	�/1�5�.&+�)�0$�>#�
�
�]7ก=& *7����I
06$+)	%&ก 
SRTM �/1�5�.&+	/�$
�1�
� 3-Arc Second (90 �+,� x 90 �+,�) 
 
  2) ก�	ก>�?��+)�����E�กD�������
N��@��$��ก� (Receptor)  
   5�3=���
���7ก=&816ก9&:
1>#�
�
�]7ก=&��$5�	�+>#�
�
�  5 ก3(	�+,� 10 x 10 
ก3(	�+,� (1�2?6ก�31 2 �)��55 1��

� 
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������ 4.2-3  ก����������������������� SURFACE ROUGHNESS (�'()� 3 ก*+,�)-�)
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������ 4.2-4   �
����������� 10x10 ก������� ����
��� � BOWEN RATIO *�+� � ALBEDO
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������ก����	
�����	����	
��
������ก����������ก����
���� 
�	ก�
���������	�������ก������������
������ !��� ��"#��
� 4 
�%&����"��� �ก���'�%	"�������ก������"#�(���)��#*��	
���&���ก*�����)++,� ���-"�����������)�� (� !���) 0*�ก"� 
 

 

416515/��	
��
��	������� (������
� 4) /Chap 4_final/65  ���-"� ����"	����� ��+ ������	�
 0*�ก"� 

   (ก) Uniform Cartesian *7����I
ก�31�55�1
�.ก�
 2?6�.&+	/�$
�1 500 �+,� 
 
   (0) Multi-Tier *7����I
ก�31�558+����
� (1�2:6�
�,���0$�(���ก&���I
%�1])
�-ก	&� 
�	/ก9&:
1�.&+	/�$
�10$�ก�31�558+����
� (Variable Grid Resolution) �>#�$2?6��I
%�1����ก,�2

ก&�]7ก=& 1��

� (	N
��� 4.2-5) 
 
    - 2
>#�
�
�(���ก&�%
[7��
��/�/ 3.0 ก3(	�+,� %&ก16&

$ก0$5���. 
(Fence Line) 2?6�.&+	/�$
�1 100 �+,�  
    - �/�/ 3.0-4.5 ก3(	�+,� 2?6�.&+	/�$
�1 250 �+,�   
 
 (6) ���
N��N�	$���ก	��� (Receptor data)  
  2
ก&��	#$ก>#�
�
 �$�$
8:.,�$4	ก�/�516&
+	>3=�&�$&ก&] *7��5�3=���
�
��7ก=&816>3%&�N&%&กก&�,���56&
��#$
0$�?�+?
�>#�$2?6��/ก$5ก&�>3%&�N&�
.(
6+�
�+	>3=�&�
$&ก&]%&ก(���ก&�%/���4	(1�,��,�$��0C&>$
&+��0$���/?&?
�
�$&]��$�)�(1��$5>#�
�
�]7ก=&
C&�2
��]+
 10 x 10 ,&�&�ก3(	�+,� �$5(���ก&� �9&:��5>#�
�
�$�$
8:.2
ก&���/�+3
4	ก�/�52

�����

�+
�����3�
 9 %�1 (	N
��� 4.2-6) 816�ก� 
 
   A1  56&
8���:
#$  
     :�&�%&ก>#�
�
�(���ก&���/+&N 0.2 ก3(	�+,� 
   A 2  .�1?&��	$�  
     :�&�%&ก>#�
�
�(���ก&���/+&N 1 ก3(	�+,� 
   A 3  56&
�
�.��  
     :�&�%&ก>#�
�
�(���ก&���/+&N 2 ก3(	�+,� 
   A 4  .�1^��+�41E% 
     :�&�%&ก>#�
�
�(���ก&���/+&N 2 ก3(	�+,� 
   A 5  56&
(�ก[3
  
     :�&�%&ก>#�
�
�(���ก&���/+&N 2 ก3(	�+,� 
   A 6  56&
�	$���&�  
     :�&�%&ก>#�
�
�(���ก&���/+&N 3 ก3(	�+,� 
   A 7  56&
�.
$3`  
     :�&�%&ก>#�
�
�(���ก&���/+&N 2 ก3(	�+,� 
   A 8  .�1ก6&��	&  
     :�&�%&ก>#�
�
�(���ก&���/+&N 3 ก3(	�+,� 
   A 9  56&
(>���) 
     :�&�%&ก>#�
�
�(���ก&���/+&N 2 ก3(	�+,� 
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������ 4.2-5   Multi-Tier Grid 
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������ 4.2-6 
������ก���ก�����������ก���������� �!���"�ก�# 

�������ก	 A1

A3

=��
��������� 

=��
������� 

A2

A5

A4

=����
����� 

=��
���ก� � 

= ���!��"�#�$�

A6 =��
�������
� 

A7

A9

= ��
����� % 

= ��
��&���'

A8 = ���ก�
�(�
 

A4

A6 A3

A5

A7

A1

A2
A9

A8
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������ก����	
�����	����	
��
������ก����������ก����
���� 
�	ก�
���������	�������ก������������
������ !��� ��"#��
� 4 
�%&����"��� �ก���'�%	"�������ก������"#�(���)��#*��	
���&���ก*�����)++,� ���-"�����������)�� (� !���) 0*�ก"� 
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 (7) ���
N�%=�%��
���
���+)��a�����
�+�DC��		 �ก�E (Background 
Concentration) 
  5�3=���
���7ก=&816�9&ก&��.5�.+06$+)	4	ก&�,�.%.�1��N C&>$&ก&]2

5���&ก&]2
5�3�.N>#�
�
�]7ก=&0$�(���ก&� %&ก�&��&
4	ก&��i35�,3,&++&,�ก&�F 0$�
(���ก&�ก&��6$
:	�� 3 �J (>.]. 2562-2564) 1����	����� 2 C�A�%���ก 3-1 
 
 (8) ก	B�E�กD�C�ก�	
	��
�� 
  �
#�$�%&กก&�C&�:	��ก&���	
��
��	��
�+
ก&�17�	+�6$
�6&�:+6$��E
 6 �
�4�&
ก&�
59&5�1+	>3=16.��/55 EP �	6. 8�2?62
���#�$�$5�?#�$�>	3��1��

��
 +3816�9&2:6$�,�&ก&�8:	 
(Flow Rate) 2
C&>�.+��	
��
��	�8�%&ก�13+ (1�5�3=���
���7ก=&816�9&ก&���/�+3
4	ก�/�5 2 
ก�N
 816�ก� 
   
  1) ก�N
�&1ก&�N-ก�$
��	
��
��	�F 
 
  2) ก�N
�&1ก&�N-C&�:	����	
��
��	�F  
 
 (8) ��ก�	E�กD�<� C*�����>�������%B��E���	' 
  4	ก&�]7ก=& 1����1�2
��	����� 4.2-2 $^35&�8161��

� 
 
  1) ก	B�%��ก�	B'ก=���
��� ��
��! 
   ��&�.&+�06+06
0$�p�q
	/$$��.+ �a	
�� 24 ?��.(+� �)���1 ���&ก�5 141.05 
8+(��ก��+/	)ก5&]ก-�+,� :�#$�31��I
�6$�	/ 42.74 0$���&+&,�`&
 (�ก312
�1#$
�+=&�
) �ก31�
�
>3ก�1 (575500E, 895600N) 5�3�.N>#�
�
��?3��0& :�&�%&ก(���ก&�8��&��3],/.�
,ก�a
���:
#$ 
��/+&N 200 �+,� 
 
   ��&�.&+�06+06
p�q
	/$$��.+ �a	
�� 1 �J �)���1 ���&ก�5 30.78 8+(��ก��+/
	)ก5&]ก-�+,� :�#$�31��I
�6$�	/ 30.78 0$���&+&,�`&
 �ก31�
�>3ก�1 (575600E, 895800N) 
5�3�.N>#�
�
��?3��0& :�&�%&ก(���ก&�8��&��3],/.�
,ก�a
���:
#$ ��/+&N 400 �+,� 
 
   �9&:��5��&�.&+�06+06
�)���1 N %�1����ก,�
��.	&�a	
�� 24 ?��.(+� �	/ 1 �J +

��&���&ก�5 7.87 �	/ 1.62 8+(��ก��+/	)ก5&]ก-�+,� ,&+	9&1�5 �ก3107�
5�3�.N>#�
�
�56&
8���:
#$
�?�
�1
�.ก�
 *7��:+)�56&


�+
%9&
.
���.��#$
 477 ���.��#$
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������ 24 
���
�� ������ 24 
���
��

 (������ Background)  (������ Background)

��������� - 141.05 255.05 30.78 154.26 268.26 31.48
��ก�� - (575500E, 895600N) (575500E, 895600N) (575600E, 895800N) (576400E,  894700N) (576400E,  894700N) (575700E,  896300N)

�� !" - �#$�%" �#$�%" - �#$�%" �#$�%" -

&'��() - � *"+,-�.���/� � *"+,-�.���/� � *"+,-�.���/� � *"+,-0��/� � *"+,-0��/� � *"+,-0��/�
1���2�ก3�'�ก�'45+�� 1���2�ก3�'�ก�'45+�� 1���2�ก3�'�ก�'45+�� 1���2�ก3�'�ก�'45+�� 1���2�ก3�'�ก�'45+�� 1���2�ก3�'�ก�'45+��
+�678(�"7ก�9,%��1" ! +�678(�"7ก�9,%��1" ! +�678(�"7ก�9,%��1" ! +�678(�"7ก +�678(�"7ก +�678(�"7ก�9,%��1" !
5'8#�) 200 �#7' 5'8#�) 200 �#7' 5'8#�) 400 �#7' 5'8#�) 900 �#7' 5'8#�) 900 �#7' 5'8#�) 850 �#7'

1. &:�"4'��1" ! 0.2 7.87 121.87 1.62 86.14 200.14 6.83
2. (��.�%�;!� 1 1.65 115.65 0.44 6.20 120.20 0.84
3. &:�"+,-(�� 2 1.76 115.76 0.37 10.70 124.70 0.59
4. (��<''#�=�>2 2 1.43 115.43 0.20 8.55 122.55 0.30
5. &:�"3�ก?�" 2 1.21 115.21 0.22 3.94 117.94 0.33
6. &:�"�;!�+'�% 3 0.95 114.95 0.21 8.13 122.13 0.32
7. &:�"�("!�@ 2 1.02 115.02 0.25 3.39 117.39 0.41
8. (��ก:��5;� 3 1.23 115.23 0.17 7.65 121.65 0.32
9. &:�"3�'��� 2 1.25 115.25 0.30 9.95 123.95 0.57

330 330 100 330 330 100

1#�%�17� : ��� Back ground L.:���=;ก�'7'(2(��������L".�(�5M �.6. 2562-2564
1/  5'8ก�6�)8ก''#ก�'��-�O(�;:!#O1��.�7� 9&�&+,- 24 (�.6. 2547) �' -!� กP�1"�#�7'@�"��)0��!�ก�6L"&''%�ก�63�%+�-(45

+,-#� : &'�$�+ �!"Q�;O+"+R !!S �+�3"3;%, 2P�ก��, 2565

$����%�� 4.2-2

'�ก��)�*��+,�*-�.�����/0�/0,/1�2����3+4 (Ground Level Concentration) =�ก>..=?��1�%���@+$A�2$�B

ก�@���-ก��@BC��D����)����,>)��E

������ 24 
���
�� ������ 1 )F ������ 24 
���
�� ������ 1 )F

��$�G�,1/

ก�@���-ก��@Bก�1,�)����,>)��E����*�1��-

�����/0�/0, (I�
��ก���/�Jก.�AกB��$�)

KLM,�*11���� (TSP)
�*�*D���=�ก
���ก�� 

(ก+
���$�)
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   %&ก��&�.&+�06+06
�
��/1�5>#�
13
 *7����I
4	%&กก&�2?6�55%9&	$��&�
�N3,]&�,�- �+#�$���
�5��
�5��&�
�816ก�5+&,�`&
��NC&>$&ก&]2
5���&ก&],&+��/ก&]
�N/ก��+ก&��3���.1	6$+�:��?&,3 a5�5�
� 24 (>.]. 2547) >5.�&��&�
�816%&กก&�]7ก=&����:+1$�)�
2
�กN�-+&,�`&
 �.+����2
ก�N
�.+��& Background �	6. 1����1�2
��	����� 4.2-2 
 
  2) ก	B�%��ก�	B'A� ?�$��
��� ��
��! 
   ��&�.&+�06+06
0$�p�q
	/$$��.+ �a	
�� 24 ?��.(+� �)���1 ���&ก�5 154.26 
8+(��ก��+/	)ก5&]ก-�+,� :�#$�31��I
�6$�	/ 46.75 0$���&+&,�`&
 (�ก312
�1#$
�+=&�
) �ก31�
�
>3ก�1 (576400E, 894700N) 5�3�.N>#�
�
�C)�0& :�&�%&ก(���ก&�8��&��3],/.�
,ก��/+&N 900 
�+,� 
 
   ��&�.&+�06+06
p�q
	/$$��.+ �a	
�� 1 �J �)���1 ���&ก�5 31.48 8+(��ก��+/
	)ก5&]ก-�+,� :�#$�31��I
�6$�	/ 31.48 0$���&+&,�`&
 �ก31�
�>3ก�1 (575700E, 896300N) 
5�3�.N>#�
�
�C)�0& :�&�%&ก(���ก&�8��&��3],/.�
,ก��/+&N 850 �+,� 
 
   �9&:��5��&�.&+�06+06
�)���1 N %�1����ก,�
��.	&�a	
�� 24 ?��.(+� �	/ 1 �J +

��&���&ก�5 86.14 �	/ 6.83 8+(��ก��+/	)ก5&]ก-�+,� ,&+	9&1�5 �ก3107�
5�3�.N>#�
�
�56&
8���:
#$
�?�
�1
�.ก�
 *7��:+)�56&


�+
%9&
.
���.��#$
 477 ���.��#$
  
 
   %&ก��&�.&+�06+06
�
��/1�5>#�
13
 *7����I
4	%&กก&�2?6�55%9&	$��&�
�N3,]&�,�- �+#�$���
�5��
�5��&�
�816ก�5+&,�`&
��NC&>$&ก&]2
5���&ก&],&+��/ก&]
�N/ก��+ก&��3���.1	6$+�:��?&,3 a5�5�
� 24 (>.]. 2547) >5.�&��&�
�816%&กก&�]7ก=&����:+1$�)�
2
�กN�-+&,�`&
 �.+����2
ก�N
�.+��& Background �	6. 1����1�2
��	����� 4.2-2 
 
  �9&:��5��6
�/1�5�.&+�06+06
���&1����1�2
A�%���ก 4-2 
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416515/��	
��
��	������� (������
� 4) /Chap 4_final/65  ���-"� ����"	����� ��+ ������	�
 0*�ก"� 

4.3 ��ก	�������%
��%
 
 5�3=���
���7ก=&816�9&ก&���/�+3
4	ก�/�5,�$ก&��+
&�+ (1�>3%&�N&%&ก��6
�&�
ก&�0
����06&-$$ก(���ก&���I
:	�ก �#$ �&�:	.��4�
13
:+&��	0 403 (������-ก/�&�) (1�ก&�
��	
��
��	��&�	/�$
�1(���ก&������

� %/+
ก&�0
���.��1�$��ก�N-ก�$��6&� �
�&
ก�$��6&��>3�+07�

2
?�.�ก�$��6&� ����8161��

� 
 
 (1) *=��ก=��	��� 
  ก&��+
&�+2
?�.�ก�$��6&�0$�(���ก&���I
ก&�0
���.��1�$��ก�N-ก�$��6&��	/
�
�&
ก�$��6&� (1�2?6��6
�&�:	.��4�
13
:+&��	0 403 (������-ก/�&�) *7���&1.�&%/+
��3+&N
�[0
���%&กก3%ก��+ก&�ก�$��6&�(1��.+��/+&N 20 ��
/.�
 �5����I
�[5����ก.��1�$��ก�N-
ก�$��6&� ��/+&N 2 ��
/.�
 �	/�[ก�/5/ 4 	6$ 0
���>
�ก�&
ก�$��6&���/+&N 20 ��
/.�
 (1�
:	
ก�	
���ก&�2?6��6
�&���.+ก�5?�+?
 �	/:	
ก�	
���2
?�.��.	&����1�.
 ก9&:
12:6�9&ก&�0
���2

?�.��.	& 8.00-17.00 
. ���&
��
 �>#�$	14	ก�/�5,�$4)62?6[

�&�$#�
 
 
  %&ก�[3,3��3+&Nก&��13
�&�5
�&�:	.��4�
13
 0$��9&
�ก$9&
.��.&+
�	$1C�� ก�+�&�:	.� 2
�J >.]. 2562-2564 5�3�.N�&�:	.��4�
13
:+&��	0 403 (������-ก/�&�) 
1����	����� 4.3-1 >5.�&+
�[%9&
.
�)� 27,014 ��
/.�
 �	/2
?�.�ก�$��6&�(���ก&�%/+
��3+&N�[
0$�(���ก&��>3�+07�
�.+ 22 ��
��./.�
 (8�-ก	�5) :�#$�>3�+07�
�>
���6$�	/ 0.08 
 
  �9&:��5ก&���/�+3
4	ก�/�5�a	
��,	$1.�
2
ก&�ก�$��6&�%/19&�
3
ก&�2
�J >.]. 
2565 �	/�31�a>&/?��.(+��9&�&
 8 ?��.(+� %&ก��3+&N�[0$�(���ก&� 22 ��
��./.�
 (8�-ก	�5) 
:�#$���&ก�5 2.1 PCU/?��.(+� �9&:��5ก&��9&
.N��&0
1�.&+�&+&�[0$��&�:	.� (C) 2?6,&+�),�
16&
	�&�

� 
 
  ก�N
�&�:	.��
�+
?�$�%�&%� 4 ?�$�%�&%� 
 
   C  =  2,500 x RL x RC x RN x RI x RJ x N 
 
  �+#�$ C =  0
1�.&+�&+&�[0$��&�:	.� 
   N  =  %9&
.
?�$�%�&%� 
   RL  =  ��&���50
1�.&+�&+&�[0$�ก�+�&�:	.��
#�$�%&ก�.&+ก.6&�0$�?�$�

%�&%� 
    =  1.00 �+#�$�.&+ก.6&�0$�?�$�%�&%� (WL) > 3.25 �+,� 
    =  0.24 x WL + 0.27 �+#�$ WL < 3.25 �+,� 

4-32



PCU

Factor 2562 2563 2564 2562 2563 2564 2562 2563 2564

1. ����ก��	
 2 
�� �
� 3 
�� 0.333 7 0 2 2 0 1 0.1 0.0 0.0

2. ����ก��	
�
���
��	�
��������� 0.333 4,935 4,858 3,843 1,643 1,618 1,280 68.5 67.4 53.3

3. ���
��
���$�%�ก&
 7 �
 1 8,881 11,248 8,934 8,881 11,248 8,934 370.0 468.7 372.3

4. ���
��
����ก&
 7 �
 1 379 373 316 379 373 316 15.8 15.5 13.2

5. ���
��'(��	�)
	(�
*ก 1.5 37 69 62 56 104 93 2.3 4.3 3.9

6. ��'(��	�)
	(ก
	� 1.5 107 98 75 161 147 113 6.7 6.1 4.7

7. ��'(��	�)
	(+,-% 2.1 92 84 37 193 176 78 8.1 7.4 3.2

8. ��.��/0ก)
	(�
*ก (4 
��) 1 6,640 7,482 6,255 6,640 7,482 6,255 276.7 311.8 260.6

9. ��.��/0ก)
	(ก
	� (6 
��) 2.1 467 379 447 981 796 939 40.9 33.2 39.1

10. ��.��/0ก)
	(+,-% (10
��) 2.5 599 629 534 1,498 1,573 1,335 62.4 65.5 55.6

11. ��.��/0ก3%4� 2.5 904 858 809 2,260 2,145 2,023 94.2 89.4 84.3

12. ��.��/0กก5��3%4� 2.5 1,071 936 939 2,678 2,340 2,348 111.6 97.5 97.8

24,119 27,014 22,253 25,371 28,001 23,712 1,057.11 1,166.71 988.01

0.17 0.18 0.16

,�	��,�0 : 1/ ��4��%	�ก	��8	
49 V/C ratio = 988.01/6,359.27 = 0.16

/B��	 :  �4.�4�'(�.�&C�/ ��
D�
�/
/� ��E �/�'
'
�B �8	ก�(, 2565

6,359.27

�������� 4.3-1

�� !"�#$��%&'�(

V/C Ratio

��-.�/ก��1��1�!23��&�4$56'�3$7�893  V/C ratio #$����:35�9;4'7-':.�&!3# 403

1<�'5' (>6'/56') PCU/56' PCU/@6�5A.�

(�B4�C�-ก ���) D�-!5/:36กก-A3!.�� 53+647 � :54���8 F.G. 2560-2562

�5.

>4�#�7>5�.C�.��%#$����:35� (C) (4 @4$�1��1�)
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   RC =  ��&���50
1�.&+�&+&�[0$�ก�+�&�:	.� �
#�$�%&ก�.&+ก.6&�8:	��&� 
    =  1.00 �+#�$�.&+ก.6&�0$�8:	��&� (WC) > 0.75 �+,� 
    =  0.18 x WC + 0.86 �+#�$ WC < 0.75 �+,� 
   RN  =  ��&���50
1�.&+�&+&�[0$�ก�+�&�:	.��
#�$�%&ก�&
>&:
/ 2 	6$ 
    =  100/(100 + 0.75 x Mc) ; Mc = �6$�	/��3+&N�&
>&:
/ 2 	6$,�$

��3+&N%�&%��.+��ก��/�C� 
   RI  =  ��&���50
1�.&+�&+&�[0$�ก�+�&�:	.��
#�$�%&ก�C&>�$�06&��&� 
    =  0.90 �9&:��5�C&>[


$ก�+#$� 
    =  0.70 �9&:��5�C&>[

2
�0,ก�����> F �	/��3+N�	 
   RJ  =  ��&���50
1�.&+�&+&�[0$�ก�+�&�:	.��
#�$�%&ก��3+&N�[0
&12:h� 
    =  1/((1-HV/100) x 1 + (HV/100 x 2)) ; HV = �6$�	/��3+&N�[0
&12:h�

,�$��3+&N%�&%��.+��ก��/�C� 
 
  �9&:��5��&1�?

ก&�%�&%�5�3�.N�&�:	.��4�
13
:+&��	0 403 (������-ก/�&�) 
>5.�&��& V/C ratio ก�N
8+�+
ก&�ก�$��6&��	/ก�N
+
ก&�ก�$��6&�(���ก&�+
��&���&ก�5 0.16 ���&ก�
 
*7��$�)�2
�/1�5 A (��& V/C = 0.00-0.60) :+&�[7� �C&>�
�ก�/��%�&%�8:	816�55$3��/ (Free-
Flow Conditions) (1��
�8+�[)ก�5ก.
%&ก�M%%��$#�
 �	/4)60�50
�+
$3��/2
ก&��.5��+�[�)� 1��
��

4	ก�/�5�
��ก3107�
,�$4)62?6[

2
?�.�ก�$��6&�(���ก&�%7�$�)�2
�/1�5,�9& 
 
 (2) *=���>�����ก�	 
  C&�:	����	
��
��	�F (���ก&������+
��3+&N�[�06&-$$ก (���ก&����&�13+  
�	/��6
�&��+
&�+:	�ก0$�(���ก&��������I
�&�:	.��4�
13
:+&��	0 403 (������-ก/�&�) 
1��
��
4	ก�/�516&
�+
&�+%7�8+��,ก,�&�8�%&ก�M%%�5�
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4.4 ��ก	�������ก�	C*�&eef� 
 
 (1) *=��ก=��	��� 
  ��3+&N�.&+,6$�ก&�2?68;;<&2
?�.�ก�$��6&�0$�(���ก&���/+&N 1 �+ก/.�,,- 
(���ก&���58;;<&%&ก�[&

8;;<&��$������� 16.��&����0
&1 115 kV +&����[&

8;;<&��$� (Main 
Substation) 0$�(���&
 (1��M%%�5�
�.&+,6$�ก&�2?68;;<&0$�(���ก&�2
?�.�ก�$��6&����$�)�2
0
1
�.&+�&+&�[ก&�2:65�3ก&�0$��[&

8;;<&��$������� 1��
��
ก&�2?68;;<&2
?�.�ก�$��6&�(���ก&�%7�
���4	ก�/�52
�/1�5,�9& 
 
 (2) *=���>�����ก�	 
  (���&
�)
*
�+
,-��������58;;<&+&%&ก�[&

8;;<&��$������� 16.��&����0
&1 
115 kV +&����[&

8;;<&��$� (Main Substation) 0$�(���&
 (1�+
�.&+,6$�ก&�2?68;;<&�)���18+�
�ก3
 118 �+ก/.�,,- �M%%�5�
(���&
�)
*
�+
,-�&+&�[�1��
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